

征集

亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602),将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



“好朋友喜滋滋地说要给同学当伴娘了,眉眼间除了喜悦还有羡慕,“他们俩在高中就恋爱了,终于在一起了!”我们对这种彼此是对方第一次的青梅竹马般的恋爱总会充满羡慕,遥想我们当年因为对未来的不确定而错过了那清澈的眼,热热的手,纯洁的心。

这两天大家都惦记着那个在升旗仪式上表白的高二男生,不知道学校、家长会不会给他压力,而我们那时大都被这压力逼退了蠢蠢欲动的初恋的心。

有个“圣斗士”朋友,中学时有个关系很好的男同学,总有谈不完的话,喜欢在一起写作业,在一起走路,

她跟我形容那个男生时眼睛是发亮的。我问:后来呢?后来……她顿了好久,有一天,妈妈当着那男生的面把她讲了一顿,她只记得男生惊恐的眼睛和自己恨不能找地缝钻进去的羞愤。妈妈的那次批评令她很长时间都缓不过来,总感觉和男生交往是件丑事。

“后来,我总算学会了如何去爱,可惜你早已远去,消失在人海,后来,终于在眼泪中明白,有些人一旦错过就不再……”有听众告诉我这首歌听一次就哭一次,因为错过的青春,错过的那最初的心跳,永远也回不来了。

生活里的桥段往往会被搬上大银幕,刚刚上映的帅哥美女戏《分手合约》讲述了大学即将毕业,面对着青

梅竹马的恋人白百合,彭于晏发表了求婚告白,没想到女孩以男孩达不到自己的物质条件为由拒绝了他,说五年之后再谈,混得好就结婚,否则免谈。五年后……月老那根红线牵得有多辛苦。类似案例还有《志明与春娇》。唉,有多少爱可以重来?

人们常说,没有挥霍过的青春等于没过。这挥霍的意思应该是抓住、尝试、感受吧?青春不留白,也是但愿遗憾少一点,珍惜,把握住那灿烂的一瞬。

身边渐渐传来王菲的《致青春》,“漫长的告别,是青春盛宴……这年华青涩逝去,明白了时间……”歌曲可以循环,只是青春不再。

特约主持  
邓煌

狮子座,A型血,FM97.5《阳光倾城》(周一-周五6:00-9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”。

## 你心里是否藏着一个错过的人

谈论青春时,我们都在说些什么?天后王菲为赵薇电影《致我们终将逝去的青春》演唱的主题曲《致青春》这两天刚刚发布,在电影问世之前,青春先被唱进了一首歌里。有一句歌词这样写道:“短暂的狂欢,以为一生绵延,漫长的告别,是青春盛宴”,青春和一个词连了起来——错过。回忆你的青春,你的心里是否也藏着一个错过的人?

现代快报记者 唐蕾 王凡



## 错过 是青春的标签,得不到的人最珍贵

80后小羽,一个3岁孩子的妈妈,过着美满幸福的小日子。在她的青春记忆里,有一个错过的人。

“一辈子都会记得,那段青春有一种特殊的香味,是幸福的味道,之后遇到的都是面包味。”小羽问我,“你明白意思吗?”味道通常都会是对某段时光的记忆。

那是她的大学时代,认识了一个她至今依然称赞的“好男孩”,只是初识时,他有女朋友。小羽觉得两个人没可能,一直是朋友般地相处着。等到这个男孩和他的女朋友分手,两人却没有发展成恋人,“有点友情以上恋人未

满的感觉”。如今想来,小羽认为是因为害怕不好的结局,两个人虽然心知肚明,但却都不约而同地不敢往前走,只限于说点贴心话,撒撒娇,但谁也没有捅破这层纸,结果就硬生生断了希望,“还是心气太高了,为了面子开不了口。”

后来,他们一直有联系。两人之间的消息是靠两人共同的朋友传递的,再遇到了,大家还会一起借着开玩笑说起这段往事,其他时候也不会轻易触碰。

“因为错过,没有开始,所以会有无限的遐想,念的都是自己

想象中的好,觉得如果是他,也许就是最完美的结局,所以心里一直会留一个地方。”小羽说。

如果时间倒流会怎样?“如果给我时光机,我也许会争取一下,也许会争吵、分手、和好、冷战,但是会努力留住,为了不遗憾给自己。”小羽说,是她的心态变了,“对于喜欢的就该去争取。只是错过的人和事,真的再也回不去了。”

小羽的故事告诉我们,错过的故事不需要曲折离奇,即使是这样平平淡淡,也已经叫人念念不忘。其实一旦某人被贴上了“错过”的标签,TA就变得珍贵。

## 为什么你们明明相爱却不能在一起

豆瓣上有过一个活动非常火,主题是“为什么你们明明相爱却不能在一起”,向网友们征集影视剧里面那些错过的人。500多张照片,说了500多个错过的故事。今天我们一起回味一下这三个故事。

《倚天屠龙记》 人物:杨逍、纪晓芙



他们的相聚只有短短几个月,却是让纪晓芙终身“不悔”的快乐时光。纵然敢爱敢恨,纪晓芙终究抛不开名门正派的包袱和媒妁之言的“承诺”,她悄悄离开了,便错过了。纪晓芙她宁愿死也不肯加害杨逍,而当杨逍得知纪晓芙死讯时,竟然晕倒过去,差点死在对手的剑下。这一错过便是生死永别。

《东京爱情故事》 人物:永尾完治、赤名莉香



爱情里的不确定,让完治犹豫不前,明明很爱却不敢也不愿去背叛自己定型的人生。莉香的开朗、乐观、自信让他动情,却仍然选择回到上一段感情中。最后莉香在人群中高高挥舞着手臂,微笑着作别了这段感情。

《将爱情进行到底》 人物:杨铮、文慧



他们是校园爱情的代名词。年少时,我们不懂为什么他们明明相爱却要分开。后来我们明白了,杨铮的敏感和自卑打败了文慧的率性和纯真。他们相爱,却不是这个世界里的人。尽管多年重逢,再多的念念不忘也被不可逆转的性格终结。那段美好的爱情,只能属于青春的回忆。

## 错过 让我们明白,幸福要靠自己去争取

这个世界上,人最偏爱自己,也最爱和自己较劲。有些错过,恰是因为自己的偏执、任性,折磨了对方而暗生快意。平静下来,才发现在这场所谓的惩罚里,自己受伤最深。在这样的错过后,不是应该认真地反省一下?

比如这位网友的诉说——五年前,我们彼此相爱过,又因某种原因而分开,四年前,你联系过我,希望我们能见上一面,而我却为了所谓的面子拒绝了,三年前的那一天,你意外地离开了这个世界,我难过了好久也后悔了好久。有些感情错过了就是错过了,一旦错过了那就是一辈子。如今的我过得很好,也遇到了一个爱我的他。你在天国过得好吗?这样的

错过,实在让人唏嘘。

还有些错过,两个人都没有错,只是看世界的视角不同,所以也许没有舍不得,只有“我怀念的”——“错过的人,就错过吧。我接受了。我明白最后的结果是什么。你是我这辈子都等不到的未来。”

只是,不管是怎样的错过,结局是一样——人生没有如果,经过的事错过的人都不可能从头再来。

好在,随着成长,我们渐渐明白了该怎样面对错过。有人说:“既然错过了,就不要再频频回首了,结痂的疤痕,无须反复触摸。给自己一些肯定,比想象中要坚强。”这样的心境或许值得推崇:

“错过的人,再相遇,肯定是在人生的下一站。错过了的事,被人再想起,也肯定是在人生的又一时。彼时情,彼时境。此时人,画心难同。人生各站风景不相宜,一些时候,有些风景,远远欣赏可能感觉会更好。”也许,还可以更坦然一点:“别再为错过了什么而懊悔。你错过的人和事,别人才有机会遇见,别人错过了,你才有机会拥有。”

不过,请记住,下一次别再让错过发生。“生命中终将会错过一些人,我们应该感谢那些错过的人,他们让我们明白了幸福的珍贵。不要相信该是自己的终该是自己的,不去争取不去把握的话,永远都不会有机会。”